
PROVA SCRITTA N.1 
 

 

1 Il bilancio di esercizio deve essere adottato entro il: 

 a) 30 aprile 

 b) 30 giugno 

 c) 31 ottobre 

 

2 Da quanti membri è composto il Collegio Sindacale di una ATS: 

 a) Due 

 b) Tre 

 c) Cinque 

 

3 Quale organo adotta il bilancio d’esercizio: 

 a) Il Collegio sindacale 

 b) Il Direttore Generale 

 c) Il Responsabile della Struttura Economico Finanziario 

 

4 Le aziende sanitarie, per la redazione dei Bilanci, alla luce della normativa vigente, 
applicano la contabilità: 

 a) Finanziaria 

 b) Economico-patrimoniale 

 c) Nessuna delle precedenti 

 

5 I dipendenti pubblici sono sottoposti ad una procedura di valutazione individuale: 

 a) Sì, a discrezionalità dei dirigenti  

 b) Sì, periodicamente 

 c) No 

 

6 Quale dei seguenti non è un Dipartimento di ATS Insubria: 

 a) Dipartimento di Igiene e Prevenzione Sanitaria 

 b) Dipartimento di Emergenza e Urgenza 

 c) Dipartimento Programmazione, Accreditamento, Acquisto delle Prestazione Sanitarie e 
Sociosanitarie 

 

7 Di quali documenti si compone il bilancio d’esercizio secondo il D. Lgs. n. 118/2011: 

 a) Stato Patrimoniale, Conto Economico 

 b) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Rendiconto Finanziario, Nota integrativa e 
Relazione sulla gestione 

 c) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Libro Giornale, Libro dei Cespiti, Libro degli inventari 

 

8 Il costo del lavoro del personale a tempo determinato viene iscritto in bilancio: 

 a) Negli stessi conti del personale a tempo indeterminato 

 b) Nei conti dei beni e servizi 

 c) Nei conti dello Stato Patrimoniale 
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9 Quale Agenzia si occupa della contrattazione collettiva nazionale per il personale della 

Sanità: 

 a) L’Agenzia delle Entrate 

 b) L’AREU 

 c) L’ARAN  

 

10 Che cosa significa C.E.T.: 

 a) Conto Economico Totale 

 b) Conto Economico Trimestrale 

 c) Contabilità Economica Trimestrale 

 

Domande aperte: 

 

Domanda n. 1: 

 

Esporre in modo sintetico le principali differenze fra la contabilità economico-patrimoniale e la 

contabilità finanziaria 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

 

 

Domanda n. 2: 

 

Esporre in modo sintetico i principi elementi di costo presenti nel Bilancio di una ATS 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 

 


